Программа основных направлений социального и экономического развития муниципального образования «Сельское поселение Татаробашмаковский сельсовет Приволжского муниципального района Астраханской области» на 2024-2029 гг. кандидата на должность
 главы муниципального образования 
Байрамалиева Эмиля Камильевича

	Уважаемая конкурсная комиссия по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «Сельское поселение Татаробашмаковский сельсовет Приволжского муниципального района Астраханской области».
[bookmark: _GoBack]	Я, Байрамалиев Эмиль Камильевич,  предлагаю вашему вниманию мою программу основных направлений социального и экономического развития муниципального образования «Сельское поселение Татаробашмаковский сельсовет Приволжского муниципального района Астраханской области».
	Своей задачей в должности Главы муниципального образования «Сельское поселение Татаробашмаковский сельсовет Приволжского муниципального района Астраханской области» в рамках общих правовых, территориальных, организационных и экономических принципов организации местного самоуправления в рамках тех полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления, считаю, главным профессионально управлять хозяйством поселения, представлять и защищать интересы жителей поселения, грамотно руководить аппаратом администрации поселения. Убежден, что глава поселения должен быть не только политиком, но и опытным управленцем, профессиональным хозяйственником. Как глава поселения, вижу свою работу, прежде всего, во взаимодействии с депутатами, общественностью, производственниками и предпринимателями, а  также во взаимодействии и сотрудничестве с органами местного самоуправления Приволжского района и органами власти Астраханской области, заложение основ для дальнейшего развития поселения, достижение достойного уровня жизни населения.
	Наиболее важными вопросами являются вопросы, связанные с формированием, утверждением, исполнением бюджета поселения и контроль за расходованием средств бюджета; установление, изменение и отмена местных налогов и сборов поселения; владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения, другими словами - ЭКОНОМИКА И ФИНАНСЫ!
	В своей работе обязуюсь руководствоваться Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", в котором определены вопросы местного значения и именно по решению этих вопросов дается оценка деятельности Главы поселения и администрации в целом.
	Главные приоритеты моей программы это человек, его благополучие, самореализация, семья, здоровье, соблюдение прав и свобод, повышение качества жизни населения, его занятости и самозанятости, экономических, социальных и культурных возможностей на основе развития сельхозпроизводства, предпринимательства, личных подсобных хозяйств торговой инфраструктуры и сферы услуг. 
	В данной программе учтены основные вопросы развития территории и инфраструктуры муниципального образования «Сельское поселение Татаробашмаковский сельсовет Приволжского муниципального района Астраханской области».

Основные направления программы:

1. В сфере инфраструктуры муниципалитета:
- Продолжение работ по установке уличного освещения селах муниципального образования;
2. В сфере благоустройства:
- Продолжение работ по федеральной программе «Городская среда», строительство новых и обустройство уже построенных парков.
- Привлечение средств из бюджетов различных уровней на благоустройство сел муниципального образования «Сельское поселение Татаробашмаковский сельсовет Приволжского муниципального района Астраханской области»;
- Строительство и реставрация детских площадок;
- Проведение конкурсов и акций, стимулирующих жителей, организаций на активное участие в благоустройстве поселения;
- Озеленение территории сельского поселения;
- Развитие механизма сбора средств, для решения конкретных местных вопросов за счет самообложения населения;
3. В сфере сельского хозяйства:
- Информационная работа по ознакомлению с программами  государственной поддержки населения с целью участия жителей в указанных программах, развития личных подсобных хозяйств, повышения уровня дохода собственников ЛПХ;
- Создание экономических условий, способствующих развитию крестьянских (фермерских) хозяйств и личных подсобных хозяйств населения.
4. В сфере культуры:
- Организация массовых мероприятий, концертов для населения различных возрастных категорий с целью укрепления межнациональных отношений, патриотизма, единства населения;
- Проведение интеллектуальных игр, дней молодежи, различных спартакиад, спортивных соревнований с целью организации качественного досуга детей и подростков, а также увеличение процента охвата данной возрастной категории.
5. В сфере физической культуры и спорта:
- Продолжить работы по строительству и благоустройству спортивных площадок. Организовать открытие новых спортивных секций.

	Предлагаемая мною программа носит социально ориентированный характер. Использование комплексного подхода в решение вышеуказанных задач будет способствовать повышению уровня комфортности проживания на территории муниципального образования «Сельское поселение Татаробашмаковский сельсовет Приволжского муниципального района Астраханской области».

